

Nejslavnější česká světice

Anežka Česká,

její příběh se odehrává ve 13. století. Narodila se jako nejmladší dcera krále Přemysla Otakara I. a už v útlém věku byla předurčena stát se císařovnou. Ve svých osmi letech byla zasnoubena s Jindřichem VII. a později dostala nabídku sňatku od Fridricha II., či jeho otce od Jindřicha III. Anglického. Anežku ale postavení královské dcery a následnice neuspokojovalo. Zatoužila po zbožné činnosti, chtěla následovat Ježíše. Zřekla se tedy bohatství, postavení a zamílovala si chudobu po vzoru sv. Frantěška a sv. Kláry. Prožila velmi zajímavý život a zemřela v Praze v roce 1282. Tehdy se říkalo: „Až bude svatořečena svatá Anežka Česká, bude v Čechách konečně dobře.“ A opravdu bylo.

Ke svatořečení neboli kanonizaci došlo až o mnoho let později, 12. listopadu 1989 ve vatikánské bazilice sv. Petra. Bylo to právě 5 dnů před započatím sametové revoluce 17. listopadu.



😊 *Možná si stejně jako já vybavíte scénu ze známého seriálu Vyprávěj, kdy se babička Mária ze Slovenska vydala do Říma právě na slavnostní svatořečení a zbytek rodiny Dvořákových neměl pro její nadšení pochopení. Dokud neviděl, neuvěřil.*

Anežka usilovala o založení pražského kláštera klarisek, kde by žily v naprosté chudobě, pokoře, odevzdanosti Ježíšovi a závislosti na Boží prozřetelnosti. Anežka byla papežem jmenována abatyší, ale titul odmítla a nechala si říkat „starší sestra“. Řehoř IX. souhlasil, aby sestry vedly přísný život, ale chtěl, aby jejich základní potřeby byly zajištěny.

😊 *Zkus se zamyslet, jak bys jednala ty v dnešní době? Dokázala bys žít se velkého bohatství, majetku, oblíbených věcí a jít za svým srdcem (třeba přímo do kláštera klarisek ☺)? Možná se ti zdá, že je to bláznivá myšlenka, ale od Anežky se můžeme učit, že pozemské dary jsou pomíjlivé, avšak bohatství uvnitř tvého srdce, to je to pravé bohatství, které se Bohu líbí.*

Bylo zajímavé, že klášter klarisek přitahoval dcery nejvyšší české šlechty, které vyrůstaly v hojnosti a nadbytku, i přesto, že se musely všeho vzdát a žít v jednoduchých celách a při skromném jídle. Přitahovala je totiž láska k chudému Ježíšovi, inspirovaná jeho milosrdenstvím.

😊 *Dokážeš si někdy něco odříct? Anežčin život byl plný odříkání z lásky k Bohu. Zkus také ty posílovat svůj vůli a občas si záměrně něco odříct, vyplatí se to. ☺*

Anežka žila pro Ježíše a pro druhé, zvláště pro chudé, pomáhala trpícím, nemocným a hladovým, vynikala svou pokorou, láskou a trpělivostí. Měla hlubokou úctu a důvěru k eucharistii. Anežka je zakladatelkou jediného českého řádu: křižovníků. Vznikl jako spolek, který pomáhal nemocným v Praze.

😊 *Zamysli se, zda někdo nepotřebuje pomoc. Služba pro druhé není jen pomoc z donucení, když je dobrovolná, dělá radost tobě i obdarovanému.*

😊 *Vážíš si daru eucharistie, Ježíšova sebedarování? Zkus se zamyslet, co to pro tebe znamená, soustředě se při proměňování, prosit Boha o odpuštění, abys mohla s čistějším srdcem přistoupit ke svatému přijímání.*

Anežka rozdávala lidem naději a povzbuzení. Smířila například svého bratra krále Václava I., který u ní často hledal radu, s jeho synem Otakarem II.

😊 *Usmíváš se na lidi kolem sebe, přestože se oni neusmívají na tebe? Možná bys to měla zkusit.*

Ať je ti posilou přímluva sv. Anežky ve všech tvých problémech. **Petra**